



Профессиональный праздник отметили в стенах Правительства Ставропольского края юристы региона. Они не только чествовали лучших в своем сообществе, но и огласили имена победителей двух конкурсов, традиционно проводимых организатором торжества – Ставропольским региональным отделением Ассоциации юристов России при поддержке нотариальной палаты Ставропольского края и Общественной палаты Ставрополья.

Этот день запомнился не только позитивными эмоциями, обилием поздравлений, несмолкающими аплодисментами, но и моментами анализа, размышления о роли, которую уже двенадцать лет, со времени своего создания, играет в жизни региона отзывчивое, деятельное и активное юридическое сообщество.

Доверие к руководству очевидно

Начался День юриста по-рабочему – с очередного в истории юридического сообщества края отчетно-выборного собрания. После емкого и детального доклада об итогах деятельности юристов края председателем регионального отделения АЮР был в пятый раз переизбран заслуженный юрист РФ Николай Кашурин, возглавляющий этот

институт гражданского общества с 2008 года.

Как подчеркнули выступающие в прениях, работа юристов края под руководством Николая Ивановича не вызывает вопросов, а ее эффективность подтверждается не только активностью юристов и постоянством применения ими своих сил и знаний, но и высокими результатами в рейтинге региональных отделений в России, а главное тем, что жители Ставрополья не понаслышке, а по делам, реализуемым проектам знают о том, чем занимаются члены Ассоциации юристов России в крае и охотно к ним обращаются.

Пока в зале выбирали руководителя регионального отделения Ассоциации, утверждали составы Совета и Исполнительного комитета СПО АЮР, в просторном холле Дома Правительства собирались приглашенные гости. Особенно торжественны и взволнованы среди них были... дети.

Вы спросите: причем здесь мальчишки и девчонки Ставрополья, и какое отношение они имеют к юриспруденции? Да самое непосредственное, ведь по доброй традиции в День юриста на Ставрополье подводятся итоги краевого детского литературно-художественного конкурса «Каждый имеет право...». Конкурс этого года восьмой, и как приятно было в очередной раз видеть детские глаза, в которых таились искренняя радость, ожидание чуда. Замечательно, что ребята из самых отдаленных уголков нашего края удостоиваются чести получить диплом и приз в зале, где регулярно награждаются известные и заслуженные земляки, почетные граждане, лауреаты премий!..

– Я писала стихотворение специально к этому конкурсу, выбрав тему малой родины. В проекте приняли участие много детей, и такое счастье, что моя работа была замечена жюри, признана одной из лучших, – делится 15-летняя школьница из города Ипатово Ксения Неделько. – Я очень люблю свой край! Это особенное место, без которого не представляю себя и своей жизни, поэтому решила попробовать в стихах выразить все, что чувствую. Получилось ли? Очень надеюсь, и сегодня буду читать стихотворение в этом зале, надо как-то справиться с волнением...

Пока выступающие поэты возраста от 10 до 18 лет собираются с мыслями перед ответственным выходом к публике, в холле начинает играть ансамбль скрипачей, а все прибывающие участники и гости Дня юриста – как взрослые, так и дети, с

удовольствием и интересом знакомятся с разнообразной по жанрам и замыслам произведений выставкой лучших детских рисунков. И если юные литераторы писали стихи, эссе и сказки на общеправовую, патристическую, антикоррупционную и конституционную тематику, то их ровесники-художники воплощали свои творческие замыслы о том же, пользуясь своими художественными средствами.

Вот на фоне созданной ею работы – «Год за годом, четверть века – на защите человека» – общается с журналистами 17-летняя ставропольчанка Александра Коваленко. Этой девушке по решению конкурсного жюри сегодня будет вручен Гран-при. А пока у нее в руках, как и у всех прибывших конкурсантов, не менее ценная и памятная «награда» – великолепно исполненный альбом лучших работ проекта этого года.

Важна польза для людей

Такие же альбомы, как и свежий номер газеты Ставропольского регионального отделения АЮР и нотариальной палаты края «Юрист Ставрополья» получали все участники Дня юриста. С интересом знакомились они и с интервью Николая Кашурина газете «Кавказская здравница». А на пресс-подходе корреспонденты краевых телекомпаний и газет спросили Николая Кашурина, как удается организовывать эту общественную, на преданности профессии основанную работу на столь высоком уровне реализации?

– Мы не ищем легких путей. Любое дело, за которое беремся, как правило, выводим на постоянную основу, не упускаем из поля самого пристального внимания в дальнейшем, – ответил Николай Иванович. – Ведь за каждым нашим начинанием стоят не просто некие абстрактные цели и задачи, а непосредственная польза для людей. Если переводить на понятный язык цифр разнообразные и, безусловно, трудоемкие для нас направления работы, практически каждое не требует дополнительных комментариев. Взять, например, работу по оказанию бесплатной юридической помощи населению Ставрополья. В крае за эти годы были открыты и работают 20 постоянно действующих центров по оказанию бесплатной юридической помощи. А в формате ежеквартальных краевых акций «День бесплатной юридической помощи» двери распахивают до 350 пунктов бесплатной юридической помощи. Плечо к плечу в реализации этой

социально-ориентированной деятельности стоят представители Главного управления Минюста России по Ставропольскому краю, Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по СК, ГУ МВД России по СК, Управления Федеральной службы судебных приставов по СК, адвокатуры, нотариата, юридических клиник вузов края и многие другие. Польза жителям Ставрополья от этого – очевидна. Люди получают квалифицированные ответы на интересующие правовые вопросы и экономят ощутимые средства. За время проведения такой деятельности юристы края проконсультировали более 94 тысяч граждан. А в денежном эквиваленте стоимость такого количества консультаций могла достичь порядка 47 миллионов рублей, если считать, что обращение к юристу сейчас в среднем стоит 500 рублей.

Именно так – на фактах, статистике достижений, результатах – преподносилась информация о деятельности Ставропольского регионального отделения АЮР на протяжении всего праздника, и прежде всего – в презентованном залу и президиуму торжественного мероприятия фильме «Юрист: честность и справедливость».

Постепенно раскрывая направление за направлением, рассказывая об инициативах и их воплощении, результатах работы в том или ином векторе, фильм завершился искренними и добрыми пожеланиями в адрес юристов Ставрополья из уст их земляков-ставропольчан.

Нагрузки сродни космическим

В числе почетных гостей в президиуме мероприятия – заместитель председателя правительства Ставропольского края Юрий Скворцов, главный федеральный инспектор по Ставропольскому краю аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в СКФО Сергей Ушаков, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ Александр Ищенко и Елена Бондаренко, председатель комитета Думы СК по казачеству, безопасности, межпарламентским связям и общественным объединениям Юрий Гонтарь, исполняющий обязанности председателя Ставропольского краевого суда Олег Козлов, начальник Главного управления Министерства юстиции России по Ставропольскому краю Галина Морозова, глава города Ставрополя Андрей Джатдоев, заместитель председателя краевого Арбитражного суда Юрий Капункин, заместитель начальника Главного управления МВД

России по СК Владимир Хомутов, начальник Управления Судебного департамента в Ставропольском крае Дмитрий Лоханский и, конечно, руководитель юридического сообщества Ставрополя Николай Кашурин.

Торжество собрало в зале уважаемых и молодых юристов – работников прокуратуры, адвокатуры, суда, нотариата, представителей профессуры и преподавателей вузов. Здесь же находились представители органов краевой и муниципальной власти, средств массовой информации и многие другие.

В это день не было числа словам приветствия и признания заслуг служителей Фемиды региона. Юрий Скворцов по поручению Губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича поздравил юристов края с профессиональным праздником, подчеркнув, что именно от них зависит формирование гражданского общества, правовое воспитание каждого гражданина: «Юрист – профессия социально значимая. Люди видят в вас своих защитников, проводников в мир права и закона», – сказал он и добавил, что Ставропольское региональное отделение Ассоциации юристов России, будучи организацией, объединяющей профессионалов правовой сферы края, выполняет важнейшие задачи, помогает жителям Ставрополя решать самые насущные вопросы слаженно и результативно.

Сергей Ушаков поблагодарил юридическое сообщество за заботу о молодежи: «От вас зависит то, какой будет наша смена. Работа, которая повседневно и ответственно ведется вами, заслуживает самых добрых слов».

А Юрий Гонтарь отметил, что на основе рисунков проводимого конкурса «Каждый имеет право...» можно формировать передвижные выставки и показывать их жителям края: «Профессия юриста сегодня ассоциируется с высокими требованиями, предъявляемыми к ней обществом, и ее представители у нас в крае достойно несут свою миссию. Мне приятно от имени коллег по краевой Думе передать благодарность за сотрудничество в сфере законотворческой деятельности, конкретно – в проведении экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов».

«Профессия юриста во всем мире относится к числу наиболее уважаемых и востребованных. Ведь нет ни одной сферы жизни, которая могла бы обойтись без правовой поддержки. Ваша кропотливая, сложная и честная работа – гарантия защиты прав и интересов человека и государства», – сказал Андрей Джатдоев, сравнив

профессионала юриспруденции с врачом-хирургом, когда одно неумелое движение может повлечь фатальные последствия. В заключение он особо отметил работу юристов края с детьми и молодежью, не скупясь на эпитеты, назвал выставку детского рисунка великолепнейшей и резюмировал, что нагрузки – нравственные, моральные – в столь престижной, но далеко не легкой, юридической профессии сравнимы с космическими.

– Мы стараемся все делать сообща, вовлекая в этот процесс не только всех членов нашей Ассоциации, но и представителей различных юридических специализаций в ведомствах края, – сказал Николай Кашурин, обращая со словами благодарности к коллегам по цеху. – Очевидно, что за двенадцать лет Ставропольское региональное отделение Ассоциации юристов России смогло состояться как эффективный институт гражданского общества. Образованное одним из первых в субъектах России, оно сегодня объединяет более 800 человек. Движение к единой цели, общность сил позволяют юристам Ставрополя применять свой опыт и знания, работать в команде, ориентируясь на правофланговых, которых мы всегда стараемся отмечать, примеры которых перед нами.

Подтверждением этих слов стало дальнейшее развитие торжества. Его главной интригой по традиции, сложившейся с 2010 года, стало объявление имен лауреатов региональной юридической премии СРО АЮР «Юрист года» – наивысшей профессиональной награды юристам Ставропольского края.

Имена лучших известны

В этом году лауреатами премии «Юрист года» в номинации «Правозащитная и правоохранительная деятельность» были признаны судья Ставропольского краевого суда, доктор юридических наук, профессор Валерий Блинников и коллектив Правового управления ГУ МВД РФ по Ставропольскому краю.

Во время церемонии вручения премии было подчеркнuto, что Валерий Анатольевич более двадцати лет жизни посвятил юридической профессии. Половину из них

составляют годы работы в должности судьи, и в судейском сообществе уважают его высокий профессионализм, отмечают особую требовательность к себе, верность Букве закона, ответственность, принципиальность. Эти качества помогают и в сложнейшей работе председателя судебного состава Ставропольского краевого суда по рассмотрению уголовных дел по первой инстанции. А с 2011 года Валерий Блинников реализует себя в сообществе коллег и в качестве члена президиума Ставропольского краевого суда. Еще одной сферой его интересов является научная деятельность, ведь он доктор юридических наук и профессор.

В тесном взаимодействии со Ставропольским региональным отделением Ассоциации юристов России Правовым управлением Главного управления МВД России по Ставропольскому краю ведется многолетняя работа по правовому просвещению жителей Ставрополья и оказанию бесплатной юридической помощи. Так, за первое полугодие 2018 года с участием сотрудников правовых подразделений органов внутренних дел края проведено 975 мероприятий правовой направленности. В их числе – уроки права, бесплатное консультирование граждан и другое.

В номинации «Юридическая наука, образование и просвещение» тоже два лауреата. Один из них – доцент кафедры экологического, земельного и трудового права Юридического института Северо-Кавказского федерального университета, кандидат юридических наук Роман Нутрихин. Он автор свыше 340 научных и научно-популярных публикаций в российской и зарубежной печати, участник многих международных, всероссийских и краевых научно-практических конференций. В центре его интересов – актуальные проблемы земельного, экологического и природоресурсного права. Кроме того Роман Владимирович является активным участником проводимой Ставропольским региональным отделением Ассоциации юристов России и Общественной палатой Ставропольского края работы по антикоррупционной и общественной экспертизе проектов нормативных правовых актов. Юристы и общественники края уже более четырех лет стоят на страже сохранения уникального федерального курортного региона Кавказских Минеральных Вод. В частности все 17 редакций законопроекта о КМВ, разрабатываемого Министерством Российской Федерации по делам Северного Кавказа получили крайне негативную оценку по результатам подготовленных командой экспертов с участием Романа Нутрихина заключений. Также Роман Владимирович представлял экспертное сообщество регионального отделения АЮР и краевой Общественной палаты при проведении нулевых чтений законопроекта на площадке Общественной палаты России.

Еще одним лауреатом в этой номинации стал и профессор кафедры государственного и муниципального управления и права Ставропольского государственного аграрного университета, академик РАЕН, доктор юридических наук Виктор Черепанов. Виктор

Алексеевич автор более 170 научных работ, в числе которых заметное место занимают монографии, учебники и учебные пособия. Только за последние три года им опубликовано 40 научных трудов, в том числе 2 книги в центральном юридическом издательстве «Норма».

«За преданность юридической профессии» региональной премии «Юрист года» удостоена профессор кафедры криминалистики Ставропольского филиала Краснодарского университета МВД РФ, кандидат юридических наук, доцент Лилия Лифанова.

Более четверти века посвятила юридической профессии Лилия Геннадьевна. В начале профессионального пути служила в органах внутренних дел в должности следователя. А с 2001 года занимается подготовкой квалифицированных юридических кадров, развитием юридических наук, воспитанием молодого поколения юристов и продвижению идей уважения к праву и принципам верховенства закона. Многолетний опыт работы и высокий профессионализм помогают Лилии Геннадьевне реализовывать просветительские проекты, в том числе оказывать бесплатную юридическую помощь в рамках проведения ежеквартальных акций Ассоциации юристов России. Также Лилией Геннадьевной опубликовано свыше 120 научных статей и 6 монографий. Примечательно и то, что она является соавтором хрестоматии по истории полиции Ставропольского края.

А в особой номинации – «Гражданский поступок» лауреатом премии «Юрист года» признан руководитель Новоалександровского филиала Ставропольского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», руководитель социально-образовательного проекта «Великая Победа объединяет Россию» Игорь Иванов, для которого словосочетание «Великая Победа» – это путь к объединению молодежи, путь формирования личности каждого ребенка как гражданина своей Отчизны, горячо любящего свою малую родину и большую страну – Россию, понимающего, какой ценой досталась счастливая жизнь ее народа. Сердце Игоря Михайловича отдано военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения ставропольчан, а в последние годы – детей и молодежи в масштабах всей России. Это человек, которому не все равно, помнят ли наши дети и внуки своих предшественников, героев Великой Отечественной войны, знают ли они имена своих прадедов, отдавших жизнь за Великую Победу. Игорь Михайлович начал общественную деятельность в 2015 г. с организации в Ставропольском крае социально-образовательного проекта «Великая Победа объединяет Кавказ», который два года спустя расширил географический охват и стал называться «Великая Победа объединяет Россию». Деятельность Игоря Иванова известна и на федеральном уровне: он участник многих всероссийских форумов, его разработки были представлены на площадке Общественной палаты России и горячо

поддержаны.

Награждены юристы, дети, журналисты

И конечно, не обошлось на празднике без наградений коллег по юридическому сообществу грамотами, благодарностями и благодарственными письмами. Они вручались от имени депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Александра Ищенко, от Ассоциации юристов России и Ставропольского отделения АЮР.

С 2011 года в крае проводится конкурс «Закон и право в СМИ». Организованный региональным отделением Ассоциации юристов России, конкурс находит широкий отклик у журналистов всех поколений, — пишущих, снимающих, анализирующих, живущих проблематикой закона, права, и правопорядка. В День юриста в крае были награждены победители в четырех номинациях конкурса, на который в этот раз было подано более 300 работ.

В числе лидеров проекта – газеты «Кавказская здравница» и «Вечерний Ставрополь», исполняющий обязанности главного редактора газеты «Ставропольские губернские ведомости» Владислав Фуш, редактор отдела общественной безопасности газеты «Ставропольская правда» Валентина Лезвина, а также корреспондент информационных программ телевидения редакции ГТРК «Ставрополье» Виктория Соболев. Они и их коллеги получили дипломы победителей и премии конкурса из рук Николая Кашурина и заместителя председателя Ставропольского краевого отделения Союза журналистов России Марины Корнеевой.

«Это праздничное мероприятие отлично от многих, на которых мне доводилось бывать, тем, что за его яркостью и позитивом стоит огромный труд юристов края в направлениях не только свойственных и присущих этому сообществу, но и в векторе духовного, патриотического, гуманитарного развития и воспитания детей и молодежи, в том числе и особого внимания к работе СМИ края в поле правового просвещения, – призналась Марина Дмитриевна. – На примере такой живой, настоящей неформальной и важной

Достойный труд каждого – победа сообщества

Автор: www.alf26.ru
04.12.2018 17:53

деятельности я убеждаюсь в том, что главный ресурс нашей России для юристов – это дети, которым отдается и свободное время, и много заботы, участия. Только в таком процессе формирования доброй корпоративной культуры и может быть заложен секрет крепкого сообщества, глубокий и важный смысл общих дел».

К сожалению, в этот день из-за плохих (и это слабо сказано) погодных условий на праздник не смогли приехать десятки детей и их педагогов, родителей. Ребята и взрослые звонили из разных районов края, говоря о том, что находятся в пробке, дороги перекрыты, все занесено снегом. Конечно, все награды – дипломы и призы, замечательные и столь востребованные детьми технические новинки – найдут своих героев. А остальные получили их в процессе праздника, при этом литераторы прекрасно прочли свои стихотворения, а художники замечали свои победные произведения на экранах в зале. Дети, лауреаты и дипломанты в номинациях, были поощрены не только наградами, но и бурными аплодисментами зала.

«Закон – во благо! Право – в помощь людям!..», – такой стихотворной строкой, прозвучавшей в этот день на празднике всех юристов Ставрополя, можно определить вектор дальнейшего развития этого дружного и деятельного сообщества, из достойного вклада каждого и складывается общая и такая значимая для соотечественников победа.

Елена Гончарова







Достойный труд каждого – победа сообщества

Автор: www.alf26.ru
04.12.2018 17:53





Достойный труд каждого – победа сообщества

Автор: www.alf26.ru
04.12.2018 17:53























